

# ★信息快车

(12月12日)

## 黄山屯溪

12月6日,安徽省黄山市屯溪区检察院副检察长走进黄山学院,为200余名大学生讲授宪法知识。授课人以“学宪法 讲宪法”为主题,从六个方面详细讲解了宪法的概念、特征和主要内容,并通过互动问答、以案释法等方式,就学生们提出的法律问题进行解答。

(王凡)

## 信丰

近日,江西省信丰县检察院召开2023年检察理论研究年会。会议对干警的调研文章进行点评及表彰,业务骨干围绕“工作实践发现素材,反复推敲分析难点,开阔思路创新方法”等内容分享基层调研经验,旨在以“传帮带”的方式促进青年干警提升检察理论研究水平。

(谌勇)

## 敦煌

甘肃省敦煌市检察院近日召开党组理论学习中心组学习会议。会上,3名中心组成员结合工作实际和学习体会,就如何在实践中贯彻落实习近平法治思想和党的二十大精神进行讨论,并就如何更好地履行检察职责、服务人民群众提出建设性意见建议。

(张丽娟)

## 泽州

近日,山西省泽州县检察院联合该县公安局走进高都镇中心学校,开展未成年人保护普法宣传活动。活动中,检察干警向学校教职工讲解了侵害未成年人案件强制报告制度的出台背景、报告主体、报告情形、报告程序及不履行强制报告义务的法律后果,推动该制度落地见效。

(车晨星)

## 建始

湖北省建始县检察院近日开展检察开放日活动,部分省人大代表、政协委员及企业代表受邀参加。活动中,受邀代表听取了该院对优化营商环境、流域综合治理、未成年人保护、代表委员联络等重点工作的汇报,进一步了解了检察工作,并就检察机关如何更好履职尽责提出意见建议。

(魏雪娇)

## 册亨

近日,贵州省册亨县检察院联合该县法院、退役军人事务局走进该县武警中队军营,开展“宪法进军营”主题宣传活动。活动中,检察干警向武警官兵宣讲了宪法关于国防军事有关规定,并围绕最高检发布的9起依法惩治危害国防利益、侵犯军人军属合法权益犯罪典型案例以案释法。

(刘朝进)

## 南安

日前,福建省南安市检察院联合该市退役军人事务局、法院、公安局、司法局等单位开展“双拥普法进军营,谱写军民鱼水情”活动。活动中,宣传人员结合部队工作实际,介绍了宪法、民法典关于军人军属权益保障等方面的法律法规,并为官兵提供法律咨询服

(陈逸舒)

## 齐齐哈尔龙沙

今年以来,黑龙江省齐齐哈尔市龙沙区检察院深化履职,统筹推进知识产权检察保护工作,结合办案中暴露出的问题,与公安机关、行政机关双向签订行刑衔接机制,同时规范信息共享、案件移送、建议反馈、协作联络等工作流程。截至目前,该院已完成立案监督1件,撤案监督19件。

(赵明)

## 宁强

近日,陕西省宁强县检察院与该县人大代表、该县农业农村局和综合执法局的工作人员,在汉江源湿地公园联合开展“水生生物资源增殖放流”活动。在非法捕捞当事人投放完1万余尾鱼苗后,检察干警结合所办案件,对周边群众进行法治教育,引导群众守护生态环境,远离违法犯罪。

(刘威)

## 桂林雁山

广西壮族自治区桂林市雁山区检察院近日与该区水利局会签《关于加强行政执法与行政检察监督协作配合的意见》。据悉,下一步,双方将依托《意见》,不断完善信息共享、线索移送等方面工作,推动源头治理,合力解决建设工程领域违法转包分包的监管难题。

(刘杰)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

# ★信息快车

(12月12日)

## 襄阳襄州

12月8日,湖北省襄阳市襄州区检察院联合该市科技馆开展“科创未来 法治成长”联合开放日活动。检察干警通过开设专题课堂、播放视频等形式,为200余名师生讲授宪法、未成年人保护法等相关法律知识,并结合新时代司法保护工作特点,与市科技馆、团区委、教育局代表座谈交流。

(李森涵 范思慧)

## 七台河茄子河

黑龙江省七台河市茄子河区检察院近日开展“送法进企业”活动。活动中,检察干警向企业家们介绍了检察机关在知识产权保护工作中的举措及取得的成效,就企业涉法涉诉相关情况进行了解,并征求企业对检察机关在服务保障民营企业健康发展方面的意见建议。

(常续)

## 黄龙

近日,陕西省黄龙县检察院邀请全国人大代表以及市人大代表、政协委员、人民监督员到检察公益诉讼修复保护教育基地调研。调研结束后,检察官与参与调研的代表召开座谈会,就深入推进公益诉讼保护生态环境工作展开讨论。

(高亚丽)

## 青铜峡

近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院召开“学习身边榜样 汲取奋进力量”优秀事迹宣讲会。会上,全体干警集中观看了全国司法行政系统一级英模吴秋瑾同志的先进事迹报告,各部门评选出的身边榜样分享了基层工作经验和办案感悟,激励干警以英模为标杆,担当作为,在攻坚克难中笃行不怠。

(马少军 马妍妍)

## 惠州大亚湾

广东省惠州市大亚湾经济技术开发区检察院检察官近日来到金澳中英文学校开展《未成年人网络保护条例》宣传活动。检察官结合青少年的年龄特点、心理特征,通过剖析案例的形式,重点讲解了网络安全的重要性以及预防网络犯罪、防范网络欺凌等方面的法律知识。

(刘瑜)

## 会宁

近日,甘肃省会宁县检察院刑事执行检察部门联合未检部门对辖区未成年人社区矫正工作开展监督检查。检察官重点对矫正措施、监护人履行责任、学习教育等情况进行了解,针对矫正措施缺乏针对性等问题,该院及时向相关部门制发监督文书。

(赵永康 张强)

## 龙岩永定

福建省龙岩市永定区检察院近日携手该区妇联、关工委开展侵害未成年人案件强制报告制度宣传活动。检察干警与相关单位工作人员进校园、进社区、进乡村,通过举办专题讲座、张贴宣传海报等形式,向学校教职工、社区及乡镇妇女干部宣讲强制报告制度的报告流程、需要报告的情形等,为未成年人健康成长筑起“防护网”。

(廖翠华)

## 宿迁宿城

近日,江苏省宿迁市宿城区检察院检察长深入辖区企业,开展走访调研活动。活动中,该院检察长与企业负责人座谈交流,详细了解企业的生产经营情况,耐心解答企业在生产经营中遇到的法律问题,对企业经营中可能出现的法律风险进行提示,并结合案例,为企业干部职工举办普法讲座。

(徐丞佑)

## 弋阳

12月6日,江西省弋阳县检察院召开2023年检察理论研究年会。会议通报了今年该院检察理论文章写作及评比情况,检察干警从论文撰写的思路、选题背景、素材收集、写作的方式和主要观点、开展检察调研工作的体会等方面作了交流发言。

(童喜英)

## 贵港覃塘

广西壮族自治区贵港市覃塘区检察院近日开展防范养老诈骗法治宣传活动。检察干警通过发放宣传册、现场讲解等方式,向辖区老年人介绍养老诈骗的常见套路,并结合典型案例,提出防范对策,引导老年人提高防范意识,远离诈骗陷阱。

(闭娟娟)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)